
平成２７年７月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 平成２７年７月２２日（水）

開会 午後 １時００分

閉会 午後 １時５５分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 委員長 諸 橋 志津子

委 員 不二井 悟 史

委 員 宮 下 静 子

委 員 原 田 光 雄

委 員（教育長） 布 施 東 雄

局 長 岡 本 伊佐夫

次 長 宮 本 浩 司

次 長 荒 木 秀 人

係 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第 ９号 平成２８年度使用中学校教科用図書の採択について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、向洋小学校のいじめについての報告、中

学校の県体育大会についての報告、県基礎学力テストについての報告があり、会議録署名員に不二井委員

及び布施教育長を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第９号について説明があり、質疑応答が行われ、了承されました。

次に、８月の定例教育委員会の開催期日を８月２４日（月）午後１時と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

７月 定例教育委員会議事録

－ 委員長挨拶 －

７月に入り長谷部まつりも終わりました。子どもたちは夏季休業に入り、安全で、なおかつ子どもたちが

地域に帰って地域と自分を繋ぐことが出来る、そういう夏季休業の力であってほしいと思います。

メディアを見るたびに、教育に関することが多く出ています。本日も、大学入試で TOEICの話が出てい
ましたが、教育再生実行会議では、形になって現場におりてくることになりました。あらゆる教育段階を通

じて「真の学ぶ力」を培う。こうした学びを実現するためには、小・中・高等学校から大学までを通じて、

教育内容や方法を抜本的に革新することが不可欠です。小中９年間で卒業させるということです。中一ギャ

ップは、思春期の発達段階のスパンの中で子どもたちを育てるわけで、あえて刺激する必要はないのではな

いか、中二病についても、あえてそういう名前をつけて刺激する部分ではない、という声もあります。

また、保育所・幼稚園を一体化して、子ども・子育て支援新制度に基づく幼児教育等の質の向上が挙げられ、

教育委員会におりてきて、諸々の支援をする。 我々教育委員会も事務局事案を遂行していくための力を付

け、早急に見直しをしていかなければなりません。

この後総合教育会議を行いますが、穴水町の子どもたちを育てるために、私たちは結束を強くして、草案

に臨みたいと思います。

－ 教育長報告 －

まず、向洋小学校のいじめについての報告です。 詳細報告

（途中省略）

次に、中学校の県体育大会の報告です。女子卓球部団体優勝、個人２位、陸上で、大森万裕加さんが四種

混合３位、相撲団体２位、個人４位、軽量級で土井敢太くんが優勝、男子テニス部団体２位、個人２位とい

う好成績をおさめました。北信越大会は福井県で開催されます。

次に、県基礎学力テストの結果が出ましたが、これは全国学力テストでやっていない教科のテストですが、

小学校は４年国語、算数、6年社会、中学校は 3年社会、英語ですが、小学校はまあまあの良好な結果かと
思います。中学校は昨年より英語が１０点近く下がりましたが、県内中学校のトップ、社会も、５、６番で

す。８月下旬に全国学力テストの結果が出ます。学力は、国語と数学だけでなく全教科で、と常々話してい

ますが、英語支援員の効果が一番大きく出ていると思います。

諸橋委員長 順位不同で、何かありましたらご意見をお願いいたします。

先ず、向洋小学校の件ですが、報告書を見て、担任の顔が見えるかどうか、また、校内のいじ

め対策委員会の顔が見えるかどうか、という視点に立って意見をお願いいたします。

（途中省略）



担任が家庭訪問を行っているのか。校内委員会が機能していないように感じます。ともあれ教

育長へ先ず第一報を入れなければいけません。電話連絡が多いが、こまめに顔を見て対応すべ

きです。

（途中省略）

諸橋委員長 早急に対処することを、再度指導しなければなりません。

原 田 委 員 双方の心の変動を見なければならない。最上学年であっても、子どもだから、そのまま表現

するでしょうから。

諸橋委員長 どちらにも心のケアが必要です。

不二井委員 いじめアンケートの時点では何もなかったのですね。では、子どもたちがどのように書いた

のでしょうか、書けたのでしょうか。

（途中省略）

－ 議事 －

事 務 局 長 議案第９号について説明

（途中省略）

諸橋委員長 では、その他について、お願いいたします。

荒 木 次 長 詳細説明

日程等調整

諸橋委員長 穴水中学校の、教育委員学校訪問について。お手元にレジュメがいっているかと思いますが、

どのテーマに入られるか希望がありますか。学校にお任せすればよいですか。

穴水小学校、向洋小学校に関しましても、心づもりをお願いいたします。

PTAにつきましては、次回の定例教育委員会に、私から流れをお話させていただきます。
では次の件について。

（途中省略）



荒 木 次 長 総合教育会議について、詳細説明

諸橋委員長 本年度は教育振興基本計画でいっても、見直しの時は、言葉も変わってきているので、しっか

り見直さなければなりません。

では、次回の定例教育委員会は何日が良いでしょうか。

不二井委員 ２４日はいかがでしょうか。

諸橋委員長 では、８月２４日（月）午後１時から定例教育委員会、続いて向洋小学校の懇談に足を運びま

しょう。

以上で、定例教育委員会を終わりたいと思います。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教育委員（教育長）


